

慈溪、象山26日起停收出租车燃油附加费 宁波市区有望同步下调至一元

本报讯（记者 史娓超 通讯员 李黎 陈光曙）国内成品油价格“三连跌”已经过去10天，不少市民翘首期盼的出租车燃油附加费何时停收或下调？昨日，记者采访了解到，慈溪、象山本月26日起停收出租车燃油附加费，市区有望同步下调一元。

记者昨天从慈溪市运管部门了解到，从本月26日零时起，该市客运出租汽车每车次1元的燃油附加费将停止收取。根据当地客运出租车油运价格联动机制，当93号汽油价格达到或超过每升7.17元并持续15天以上时，每车次可加收燃油附加费1元；而当93号汽油价格回落至上述标准以下并持续15天以上时，相应地取消收取燃油附加费。

与此同时，记者从象山县物价局了解到，当地出租车燃油附加费也将从26日起停收。“目前已经通知全县3家出租车公司取消出租车燃油附加费事宜。”象山县物价局相关负责人表示。根据当地客运出租车油运价格联动机制，当93号汽油价格达到或超过每升7.10元并持续15天以上时，每车次可加收燃油附加费1元；而当93号汽油价格回落至上述标准以下并持续15天以上时，相应地取消收取燃油附加费。

旅客失物堆满储藏室柜子 火车东站频现“马大哈”

本报讯（记者 边城雨 通讯员 沈琦丽）火车东站广场综管办的工作人员最近很烦恼，因为经常有粗心大意的旅客把东西落下，结果把储藏室柜子都堆满了。昨天，他们和本报记者取得联系，希望通过报道让那些丢过东西的失主把这些失物领走。

昨天上午，记者在火车东站办公楼一楼的一间储藏室看到，房间的柜子里已经放满了旅客落下的物品，中间有行李包、身份证件、手机等杂七杂八的东西。“旅客丢了东西肯定很着急，有的自己找上门来，把东西领走了，有的东西我们也找不到失主，有些失主也不一定知道丢在东站。”火车东站广场综管办工作人员说。

慈溪和象山的出租车燃油附加费停收已经有了明确时间表，那么宁波市区的出租车燃油附加费何时下调？对于这个不少市民颇为关心的问题，记者昨日采访市发改委相关负责人了解到，市区的出租车燃油附加费有望自26日起从现在的2元下调至1元。

今年2月23日起，我市市区客运出租车从2012年加收每车次2元燃油附加费。根据宁波市现行的客运出租车油运价格联动机制，当93号汽油最高零售价格达到或超过每升6.02元并持续15天以上，可加收燃油附加费每车次1元；达到或超过每升7.10元并持续15天以上，可加收燃油附加费每车次2元。

同样，加收燃油附加费后，当93号汽油最高零售价格回落到这些价格标准以下，并持续15天以上时，燃油附加费标准也会相应降低，直到取消燃油附加费。本次成品油价格连续3次下调后，宁波市现行的93号汽油最高零售价格是每升6.93元，已经低于2元的燃油附加费启动点（7.10元/升）。

记者昨日采访了解到，目前下调市区出租车燃油附加费已进入核定阶段。根据宁波市现行的客运出租车油运价格联动机制，有望从本月26日起，市区出租车燃油附加费从每车次2元下调至1元。



两岸青年穿越“成年门”

昨天下午，在“共庆成长，共创未来”——溪口2012海峡两岸青年成人礼上，来自台湾的30多名青年与溪口当地50多名青年缓缓穿过“成年门”，以别具一格的成人礼仪寓意着成年而志，梦想起航。

记者 鲁威 通讯员 纪红深 卓建青 文 张峰 摄

今年我市科学素质重点普及 智慧城市、海洋经济、食品安全知识

本报讯（记者 徐文燕 实习生 傅钟中 通讯员 王国英）记者从昨天召开的全市科学素质纲要实施工作会议上了解到，今年我市的科学素质实施任务将以宣传普及智慧城市、海洋经济、食品安全等方面的知识为主。

根据我市第5次公民科学素质调查结果显示，2010年，全市公民具备基本科学素质

的比例为6.55%，高于全国的3.27%、全省的5.60%水平。预计到“十二五”末，全市公民具备基本科学素质的比例将达到10%。

今年，我市还将开展一系列丰富多彩的主题科普活动，重点推进包括未成年人、农民、城镇劳动人口、社区居民、领导干部和公务员5大重点人群在内的科学素质行动。

江东2家餐饮店 违法经营织纹螺被查

本报讯（记者 周科娜 通讯员 陈婉君）记者昨天从江东区食品药品监管局了解到，该局19日晚对辖区27家大中型餐饮单位进行了全面检查，当场查获2家餐饮店正在违法经营1390克织纹螺。

织纹螺，俗称割香螺、小黄螺。尾部细长，壳比较厚，长度为1厘米左右、宽度约为0.5厘米，约指甲盖大小。每年春夏季其毒性更大，食用后可引起头晕、呕吐、口唇及手指麻木等中毒症状。潜伏期最短为5分

钟，最长为4个小时。

“对于织纹螺有个比较简单的辨别办法，就是把螺拿起来，螺口对着自己，可以看到它的螺纹是逆时针旋转的，可食用的螺类螺纹则为顺时针。”江东区食品药品监管局专家说。

江东区食品药品监管局也向市民发布食用织纹螺、河豚鱼危害的饮食公告，呼吁广大市民加强防范，发现违法行为可拨打热线96311投诉举报。

食疗古方 解决老便秘

便秘看似小问题，实际暗藏大病害。便秘堵塞肠道，毒素侵害全身，引发、加重多种慢性病。大黄、番泻叶、芦荟、决明子等泻药损害肠道神经，诱发黑肠病变、肠道息肉、肠癌。用力憋气排便，极易猝发心脑血管意外。泻药伤身，便秘烦人，怎么办？

此方源于民间，传说当年乾隆下江南，因舟车劳顿而便秘，御医怕伤龙体不敢滥用泻药。一老方丈欣然开方，效果奇佳，乾隆龙颜大悦，遂御赐此方“御膳通”，将古方收归御藏。

军事医学科学院专家整理医学典籍，发现此食疗通便古方，遂潜心研究科学调配，最终

确定以“黑豆皮、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、菊花、绿茶”8种纯食疗原料，研制成食疗通便奇方。经国家批准，在北京生产，产品名“御膳通胶囊”无任何的毒副作用，老幼及孕产妇皆可服用。

温馨提醒：只要在晚餐后服用御膳通，清晨即可轻松畅快排便，且用量可逐步减少，逐步恢复人体自主排便功能。

为严防假冒伪劣，御品膳食通产品仅在【御品膳食通专卖店】有售。专卖店庄严承诺：专家咨询、无效退款！
咨询电话：87160402

北斗河局部河段长出大片浮萍 内河管理处正在抓紧清理

本报讯（记者 邵隽隽）“家旁边的北斗河河面这几天漂着大片大片的浮萍、绿藻，希望有关部门及时来清理一下。”昨天，有多位市民来电给晚报87777777新闻热线反映这一情况。

昨天下午，记者在海曙区长春路沿线的北斗河看到，河面上漂浮着一片片的绿色浮萍，有的密集，有的分散，密集处只能看到小部分的水面。“这些浮萍从上周开始就有了，这几天雨下得厉害，打散了，第二天又密密麻麻地长出来，怕时间长了会腐烂，还是早点处理掉比较好。”家住车站社区的居民王老伯告诉记者。

随后，记者又来到与北斗河相连的蔡江河道，河道位于东方威尼斯小区的一段河面好似盖了一条“绿毯子”，枯萎的树叶落在浮萍上，让“绿毯子”显得更加

厚重。而极少部分露在外面的河水，也被浮萍变成了深绿色。小区的几位居民说，每年夏天这里都会长浮萍，但是数量没有今年多。

宁波市城区内河管理处副处长沈浩介绍，浮萍疯长的原因是由于近期高温多雨的天气，城区外围农田中的浮萍被雨水冲到外围河道，又通过城区排水转移到了城区河道。而居民提到的蔡江河河道与保丰闸相通，是城区排涝的必经河段，再加上浮萍自身生长快的特性，就造成了长时间积聚。

“浮萍生长速度实在太快了。我们从6月份开始就对城区河道的浮萍进行了反复清理，这几天也在按计划一段一段打捞，平均每天都能捞上三四吨浮萍。”沈副处长说，对于居民反映河段的情况，管理处会派人在近期抓紧清理。



昨日上午，在宁波市卫生系统“护卫生命 天使血缘”大型无偿献血活动上，市卫生局机关及卫监所、疾控中心等4家单位的116名工作人员参加了无偿献血，总献血量为36800毫升。
叶海英 林柱洲

北斗河局部河段长出大片浮萍 内河管理处正在抓紧清理

本报讯（记者 邵隽隽）“家旁边的北斗河河面这几天漂着大片大片的浮萍、绿藻，希望有关部门及时来清理一下。”昨天，有多位市民来电给晚报87777777新闻热线反映这一情况。

昨天下午，记者在海曙区长春路沿线的北斗河看到，河面上漂浮着一片片的绿色浮萍，有的密集，有的分散，密集处只能看到小部分的水面。“这些浮萍从上周开始就有了，这几天雨下得厉害，打散了，第二天又密密麻麻地长出来，怕时间长了会腐烂，还是早点处理掉比较好。”家住车站社区的居民王老伯告诉记者。

随后，记者又来到与北斗河相连的蔡江河道，河道位于东方威尼斯小区的一段河面好似盖了一条“绿毯子”，枯萎的树叶落在浮萍上，让“绿毯子”显得更加

厚重。而极少部分露在外面的河水，也被浮萍变成了深绿色。小区的几位居民说，每年夏天这里都会长浮萍，但是数量没有今年多。

宁波市城区内河管理处副处长沈浩介绍，浮萍疯长的原因是由于近期高温多雨的天气，城区外围农田中的浮萍被雨水冲到外围河道，又通过城区排水转移到了城区河道。而居民提到的蔡江河河道与保丰闸相通，是城区排涝的必经河段，再加上浮萍自身生长快的特性，就造成了长时间积聚。

“浮萍生长速度实在太快了。我们从6月份开始就对城区河道的浮萍进行了反复清理，这几天也在按计划一段一段打捞，平均每天都能捞上三四吨浮萍。”沈副处长说，对于居民反映河段的情况，管理处会派人在近期抓紧清理。

叶海英 林柱洲